

今日济南

城事

“三年突破”，平阴要推行“小县大城”

“娶了胖媳妇，得有本事抱回家”

本报记者 任志方 见习记者 许建立 王昱

“三年突破平阴”是济南推动县域经济发展的一项重大战略举措。为此，今年8月份济南专门推出了21条具体政策支持平阴的发展。平阴该如何突破？思想观念该怎么转变？突破工作现在落实得怎样了？10月9日，本报记者对平阴县委书记朱红方进行了专访。



平阴县委书记朱红方。 本报记者 王媛 摄



平阴刚扩建的高速路口旁，玫瑰和阿胶的雕塑很是吸引人。 本报记者 王媛 摄

关键词：观念转变

“是‘狗熊’还是‘熊猫’，关键是咋看”

平阴地处济南西南方向，“有人说在地图上的轮廓乍一看像狗熊，狗熊的特点是什么？笨、傻、慢。”但朱红方却觉得像熊猫，“熊猫的特点是稀有、独特。”“三年突破平阴”也正是从这种观念转换开始的。

谈起提出“三年突破平阴”的初衷，朱红方坦言，“在济南市来说，经济发展较慢的除了商河就是平阴，之前举全市之力发展商河，经过努力，商河也发生了很大的变化，我们也想能不能经过三年的努力，让平阴也发展起来。”

朱红方告诉记者，平阴在历史上归过聊城、泰安、菏泽，现在归济南，而平阴的位置恰恰是在这四个城市的中心点上，也就是说离每个城市的距离都是最远的，“正好是个爷爷不疼舅舅不爱的位置。”

“这是过去的观念，但放在济南都市圈里看，平阴和四个城市的距离实际上

比任何一个区县与四个城市的距离都要近。这样一看，我们的优势就出来了。”朱红方总是能从劣势中找到自己的优势。

顺着这样的思路，朱红方和记者聊起了平阴的五大劣势，“山多，风大，太阳热，秸秆多，黄河水时有泛滥。”但他话锋一转，“这样说是站在生活的角度，如果换到生产的角度，风大、太阳热其实就是风力资源、太阳能资源丰富，秸秆多是生物能源多。这些都是清洁能源，发挥好了都是优势。”

朱红方告诉记者，目前大唐风电、中海油等大型企业已经在平阴落户搞风力发电，秸秆处理也有一个投资5亿的项目。“秸秆进去以后就可以出来乙醇、纸浆、化肥三个产品，投资方担心平阴的秸秆不能满足需求，我们就建议把企业放在孝直，这样就可以从东平、肥城进行秸秆供应。”

关键词：产业集群

“规划县城建设，推行‘小县大城’”

实际上，在提出“三年突破”之前，平阴就已经憋足了劲。2010年8月朱红方就任平阴县委书记，“当时县里提出要干事创业，跨越发展，然后就开始招商引资，洽谈，制定政策，引进项目落地，开始拆迁、做工作。”朱红方举了茂昌银座商业综合体的例子，“这个项目恰巧是两年前开始洽谈、拆迁的，到现在正好该拆除的已经拆除了，项目建设也逐步展开。”

朱红方告诉记者，实体经济作为“三年突破平阴”的重中之重，未来平阴要打造机械加工、水泥建材、食品药品、碳素、清洁能源等六大产业集群。而为了推进这些产业集群的发展，“我们让企业向县委县政府提出自己的需求，以便更好地帮助他们解决。”

长时间以来，平阴的发展受制于县城的规模，朱红方表示，为了拉开框架，县里已对县城的建设作了重新规划，推行了“小县大城”

的方针，把下辖的七个乡（镇）分成了融入镇、中心镇和特色镇，“比如洪范池镇是一个泉乡，就不要搞招商引资，而是搞生态旅游，还有两千亩的农民社区。”

特别值得一提的是，平阴县不但有专门开辟的东部工业园区，而且还专门在下辖的四个乡镇中各开辟了一百亩的小微企业孵化基地。此举改变了旧有招商引资中只注重重大企业大项目的思路，为小微企业的健康发展创造了空间。

“所有发展都是为了民生。”他给记者举了平阴教育的例子，“教育整合的问题无非有两个：第一，通勤问题，解决孩子的上学问题，平阴采用一步到位的方式，投入2000多万，购进了60余量新校车。使学生花在路上的最长时间由原来的40多分钟缩短到15分钟以内。第二，食宿问题，通过联体式配餐制，我们解决了学生的饮食和住宿问题。”

关键词：基础配套

“投入3个亿，才能引来30亿”

“三年突破”平阴，朱红方也感受到了压力。“来平阴这么多年，我的头发已经白了，现在的头发是染过的。”他半认真半开玩笑地告诉记者，“去年一年是压力最大的一年，很多人说大话小会地讲，又是梦幻谷又是鞋城，怎么就不见动静？其实，不少项目签了合同到开工建设需要一段时间。但是回应老百姓的这些质疑，只能用实际行动来说明。”

除此之外还有资金方面的压力，朱红方打了个比方，“一个又干又瘦的小伙子，娶了一个胖媳妇，就是抱不动，但是不抱回家又结不了婚怎么办？什么意思呢，基础设施不配套。比如水、电、排水管网都没有，必须得大投资地建设，不投大项目就落不了地，而这笔钱投下去以后项目落地，有的是返还的税收，这就是一个良性循环。”

为了解决这个问题，朱红方告诉记者，“上个月我

们突击成立了金融办，年底之前必须贷到3个亿，有了这3个亿我们才能引进30个亿来。就像鞋城，道路不通，管网不过去人家谁还愿意来？”

朱红方表示，今年是第一年起步，开个好头，才能为明年的发展奠定好的基础。明年是关键的一年，承上启下，只有明年进步了，才能进入良性发展的轨道，后年实现目标不在话下。

而为了实现既定目标，“平阴县今后的各项发展指标要进入济南市前列。平阴排名要进入前三名，每个单位、每个部门的排名都要进入前三名了，平阴全县的工作也就进入了前三名。”朱红方告诉记者。

“10月底完成预先确定的财政任务，问题基本不大，就目前态势和基本储备，三年完成目标没有问题，让我们拭目以待。”朱红方乐观地告诉记者。

携手名医
济南相声表演大师李国盛先生
济南哮喘病医院助您重获健康



济南哮喘病医院

我国哮喘、气管炎重点诊疗基地 医保/新农合定点单位

重症哮喘病治疗专家及领导者

关爱像小锡刚一样的哮喘病患者

济南哮喘病医院——“AFC国际标准化哮喘治疗体系”山东省独家示范基地，该体系以抗炎性细胞为基本原理，融合德国BICOM过敏原检测、国际领先的激光疗法、美国脉冲导融治疗、药物离子导入+雾化疗法、国际尖端的无创穴位介入术以及药物负离子高压氧疗等前沿诊疗技术，该体系具有安全性、根源性、系统性、高效性等特点。

康复热线：0531-66621111 院址：济南市英雄山路412号

Baidu

济南哮喘病医院

百度一下